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ABSTRACT

The objectives of this study were to: 1) revealed some socio—economics aspects
of tourists 2) aims and trip conditions of tourists 3) investigated opinion of the tourists
towards geo-tourism management of Sirindhorn Museum and 4) comparison of the opinion
of tourists which have differences in some of the socio—economics conditions. Four hundred
Thai tourists were randomly chosen by quota and accident. Interview schedules were used
for data collection.

The results revealed that 38.3% of the tourists were government or state enterprise
officials and 51.5% of the tourists were females with an average age of 30.5 years.
The majority of the tourists (70.3%) graduated higher than the Secondary school and lived
in the Northeast (86.3%). The majority of the tourists (77.89%) obtained the tourists
information from the others, most traveled by bus (72.3%), and 56.2 9% of the tourists
were the first time. The aim of the trip was to take a vacation with their whole families.
The member of household family tour was 3-5 persons. Most tourists were not stay
overnight, not make the same trip to other places and return to make the second trip.
The main expenses of the tourists were food and beverage (82.3%) by which the average
expense was 1,090 baht a person. Seventy five percentage of the tourist’s opinion were in
agreement with the tour fee of the Sirindhorn Museum; 14.80 baht a person for a child,
32.40 baht for an adult and 90.40 baht for a foreigner. The tourists’ opinion towards
geo—tourism management of Sirindhorn Museum had shown as good level in five aspects,
as follows: 1) tourist attractions, 2) transportation, 3) personnel, 4) facilities and
5) safety.



Testing of Hypotheses namely, gender, age, educational level, occupation, toward
tourists’ opinions found that: There were statistically differences in some aspect, So, all
Hypotheses were rejected.

The suggestions, obtained from this study, could be made as follows; 1) Public
relations of the related tour places should be expanded 2) Shopping zone should be
suitably managed and sales of local vegetables, fruits and souvenirs should be supported,
in addition, standards of foods, regarding variety, taste, and nutrition should be taken
into account, 3) The number of scats and telephone boxes shouid be added and the
direction signs at the police box should be made clear. 4) Museum fee should be charged
for maintenance cost and 5) The main routs to Kalasin province toward the tourist place
should be maintained.





